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Agenda Wissel Algemene Leden Vergadering der 
Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden  

Locatie: Café-restaurant Rootz, Den Haag  

Datum: Donderdag 9 september 2021 

Aanvang: 19:00  

1. Opening door de technisch voorzitter 
2. Vaststellen van de agenda 
3. Ingekomen stukken 
4. Mededelingen 
5. Instellen stemcommissie 
6. Goedkeuren notulen Halfjaarlijkse-ALV van 9 maart 2021 
7. Behandelen Financieel Eindverslag Bestuur ‘Van Duijn’ 2020-2021 
8. Behandeling Eindverslag Bestuur ‘Van Duijn’ 2020-2021 

a. Voorzitter 

b. Secretaris 

c. Penningmeester 

d. Commissaris Onderwijs 

e. Commissaris Intern  

f. Commissaris Buitenland & Vice-Voorzitter 

g. Commissaris Extern  

9. Decharge kascommisssie  
10. Decharge bestuur ‘Van Duijn’ / Installatie bestuur ‘Goedhart’  
11. Presentatie rapport Commissie Brede Heroverwegingen. 
12. Instellen kascommissie 2021-2022 
13.  W.V.T.T.K. 
14. Decharge Stemcommissie 
15. Rondvraag 
16. Sluiting 
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Voorwoord 
 
Beste leden,  
 
Voor u ligt het laatste stukje werk van het 36e bestuur der Studievereniging B.I.L. In dit 
eindverslag zullen wij alles vertellen over de zaken die wij het afgelopen jaar hebben 
georganiseerd voor onze vereniging. Wij zijn enorm blij dat bij iedere activiteit, zowel online 
als offline, enthousiaste leden aanwezig waren. Daarvoor willen wij iedereen die tot die groep 
behoort enorm bedanken. Het afgelopen jaar was er een vol uitdagingen, niet in de laatste plaats 
omdat steeds veranderende coronamaatregelen onze bestuurstaken bemoeilijkten. Er zijn tijden 
geweest dat fysieke activiteiten überhaupt niet mogelijk waren, maar gelukkig waren daar in 
het voorjaar de versoepelingen die ons heel veel energie gaven: we mochten er weer op uit met 
de vereniging! Wij zijn als bestuur erg blij met de mooie momenten die we hebben mogen 
ervaren, en kijken daarom alsnog terug op een fantastisch bestuursjaar!   
 
Er zijn, naast de leden die deelnamen aan de activiteiten van dit jaar, nog meer leden die wij 
willen bedanken voor hun hulp. Iedereen die zich dit jaar voor een commissie van de B.I.L. 
heeft ingezet, heeft bijgedragen aan de mooie borrels, sportdagen, lezingen, verenigingsbladen 
en onderwijs gerelateerde activiteiten die dit jaar een hele hoop leden (en bestuursleden) erg 
blij hebben gemaakt. Wij wensen het 37e bestuur enorm veel succes, en hopen dat zij net zoveel 
geluk zullen hebben wat betreft de hulp van leden die wij zelf kregen! 
 
Dit bestuur zijn we met z’n zevenen begonnen, en hebben we met z’n zevenen afgemaakt. Puck, 
Daan, Ida, Loes, Scott en Laura, jullie zijn toppers, en we hebben het heel goed getroffen met 
elkaar. We hebben veel geleerd en mooie dingen meegemaakt dit jaar, bedankt voor jullie inzet 
en gezelligheid. Ik ben trots! 
 
Vincent van Duijn 
Voorzitter   

  



  
Eindverslag Bestuur ‘Van Duijn’ 
 
 

 3 

Inhoudsopgave 
 
Agenda                 1
                         
Voorwoord                 2 

Inhoudsopgave                         3 

Inleiding                          4 

Voorzitter                 5 

Secretaris                 8  

Penningmeester              10 

Commissaris Onderwijs            11 

Commissaris Intern             15 

Commissaris Buitenland            19 

Commissaris Extern             22 

Lijst van (on)gebruikte afkortingen           26 
 
 
  



  
Eindverslag Bestuur ‘Van Duijn’ 
 
 

 4 

Inleiding 
Dit halfjaarlijkse verslag begint met de voorlopige evaluatie van de drie speerpunten van het 
beleid van het 36e bestuur. Deze drie speerpunten zijn toegankelijkheid, veiligheid en 
gezelligheid.  
 
Toegankelijkheid 
De toegankelijkheid van de B.I.L. is door de coronamaatregelen in tussen oktober 2020 en 
maart 2021 onder druk komen te staan, maar daardoor niet minder belangrijk. De informele 
ontmoetingen tussen leden en bestuursleden op de universiteit zijn tot het minimum beperkt. 
De verenigingskamer, de beste dagelijkse, fysieke ontmoetingsplek voor leden die de B.I.L. 
kan bieden, is het hele jaar gesloten geweest. Het contact tussen de leden, commissieleden en 
bestuursleden in verenigingsverband werd lange tijd verplaatst naar het online domein. Dit doet 
natuurlijk geen goed voor de toegankelijkheid van de vereniging. Gelukkig was er vanaf april 
meer mogelijk, en heeft het bestuur aan haar toegankelijkheid kunnen werken. Een open 
houding op de fysieke activiteiten, vanaf het moment dat die weer mogelijk waren, was het 
belangrijkste aandachtspunt. Bovendien is er samen met de faculteit gewerkt aan een oplossing 
voor een fysieke ontmoetingsplek op de campus. In blok 4 zijn er daarom studiesessies 
georganiseerd door de B.I.L., waardoor het bestuur steeds beter in contact kon komen met haar 
leden. Vanwege deze ontwikkelingen beoordelen wij de toegankelijkheid van het bestuur van 
het afgelopen jaar als voldoende. 
 
Veiligheid 
Naarmate het aantal fysieke activiteiten toenam, werd veiligheid rondom corona een stuk 
moeilijker te faciliteren. Anderhalve meter is niet altijd mogelijk, en ook niet noodzakelijk, 
afhankelijk van het soort activiteit. Om toch haar verantwoordelijkheid te nemen, heeft het 
bestuur gedurende het hele jaar veel overleg gehad met de assessor van de faculteit FGGA. Met 
haar werd besproken welke activiteiten er wel en niet zouden kunnen, en waar rekening mee 
diende te worden gehouden. Ook heeft het bestuur afspraken gemaakt met horeca eigenaren 
wanneer er bij hen een borrel werd georganiseerd. Handhaving van de vaste zitplek werd op 
die manier een gedeelde verantwoordelijkheid. Er zijn geen besmettingshaarden geweest door 
een B.I.L. activiteit.  
 
Gezelligheid 
Met stellige overtuiging kan gezegd worden dat de leden van de B.I.L. met veel plezier en in 
grote getalen naar de activiteiten kwamen. Er heerste altijd een gezellige en fijne sfeer op deze 
activiteiten. Ook dit jaar is het weer gelukt om een grote groep leden actief te maken en hen 
aan de vereniging te binden. De commissies waren goed gevuld, en over de opkomst viel 
eigenlijk ook nooit te klagen.  
  

  



  
Eindverslag Bestuur ‘Van Duijn’ 
 
 

 5 

Voorzitter 
 
Interne functie 

Bestuur 

De voorzitter heeft afgelopen jaar erop toegezien dat er tussen de bestuursleden een goede 
werksfeer was. Deze is bereikt door veel en zo duidelijk mogelijk communiceren met elkaar. 
Als er onduidelijkheid bestaat tussen bestuursleden over afspraken of andere zaken, heeft de 
voorzitter als een soort derde partij meegedacht en meegewerkt aan opheldering of een 
oplossing. Tot grote onenigheden op professioneel en persoonlijk vlak is het nooit gekomen. 
De voorzitter heeft de andere bestuursleden afgelopen jaar ook regelmatig geëvalueerd in 1 op 
1 gesprekken. De voorzitter is zelf geëvalueerd door de vicevoorzitter. Ook heeft de voorzitter 
zich ingezet voor goede persoonlijke verhoudingen binnen het bestuur, samen met alle andere 
bestuursleden. Het bestuur is met zijn zevenen begonnen, en we gaan dit bestuursjaar ook met 
zijn zevenen eindigen. Dat is heel fijn en daar zijn we trots op, zeker in zo een uitdagend jaar.  

Beschermheer 

Op de Halfjaarlijkse ALV van 11 maart 2021 is prof. dr. Van Vliet aangesteld als nieuwe 
beschermheer van de B.I.L. De voorzitter is regelmatig via de mail met de heer Van Vliet in 
contact geweest, en de beschermheer is ook aanwezig geweest op de afscheidsborrel van het 
36e bestuur. Meneer Van Vliet kan altijd geraadpleegd worden bij grote vraagstukken voor een 
bestuur en/of de vereniging.  

RvA 

Het bestuur heeft een ontmoeting gehad met een afvaardiging van de RvA. De RvA is voor 
iedere ALV op de hoogte gesteld van de speciale plannen, en kreeg de stukken tijdig 
toegestuurd. Het bestuur waardeert hun feedback en input zeer. De communicatie tussen de 
RvA en het bestuur verliep voornamelijk via de voorzitter en Dylan Schreurs van de RvA, deze 
communicatie beviel goed. Individuele bestuursleden zochten ook regelmatig zelf contact met 
het RvA voor antwoord op hun specifieke vragen. 

Leden 

De voorzitter heeft ook als taak om een bemiddelende rol te spelen bij conflicten tussen leden 
onderling of tussen leden en het bestuur. Dit soort conflicten hebben niet plaatsgevonden, dus 
heeft de voorzitter deze taak niet actief hoeven te vervullen.  

De voorzitter heeft in zijn overdrachtsdocumenten een passage opgenomen over een 
vertrouwenspersoon. Op dit moment heeft de B.I.L. zo een persoon niet, de voorzitter heeft 
deze taak op zich genomen in de afgelopen jaren, maar het is de vraag of dit wenselijk is. Andere 
verenigingen werken ook met een (externe) vertrouwenspersoon, daarom is het goed om eens 
te kijken of de B.I.L. daar ook mee kan gaan werken. De Universiteit Leiden heeft ook eigen 
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vertrouwenspersonen waar alle leden al terecht kunnen, dus de voorzitter raad het volgende 
bestuur aan om tijdig te kijken wat de beste invulling is van deze functie.   

 

Externe functie 

De voorzitter heeft het afgelopen jaar uitvoerig contact gehad met de volgende externe actoren:  

Comité van Aanbeveling 

De voorzitter heeft tweemaal een uitgebreide halfjaarlijkse verenigingsupdate gestuurd naar de 
leden van het CvA. Er is bij de laatste update nog geen reactie gekomen van een van de leden 
van het CvA.  

Instituut 

De voorzitter heeft in het eerste blok een online ontmoeting met het Instituutsbestuur gehad. 
Het gehele B.I.L.-bestuur was bij deze ontmoeting, het gesprek werd door beide partijen als 
zeer prettig ervaren. Het Instituut is blij met de inzet van de B.I.L. voor studenten op het gebied 
van onderwijs, maar ook op het informele gebied. De communicatie tussen het B.I.L.-bestuur 
en het Instituut verliep verder voornamelijk via de commissaris onderwijs, maar de individuele 
leden van het Instituut hebben de voorzitter ook regelmatig weten te vinden.  

In maart, april en mei zijn er extra overlegmomenten geweest tussen de wetenschappelijk 
directeur van het instituut, Bernard Steunenberg, en de instituutsmanager, Oke Onemu, de 
voorzitter en twee leden van de BB commissie. Onderwerp van deze overlegmomenten was het 
artikel ‘Nuttige Idioten’ uit de BB editie van maart 2021. Hier werd besproken wat het B.I.L. 
bestuur gedaan heeft omtrent het onderwerp diversiteit en inclusiviteit en welke ontwikkelingen 
er in de BB redactie plaatsvonden wat betreft kwaliteitscontroles van de artikelen in het blad. 
Bovenstaande onderwerpen worden verder uitgelicht in het eindverslag van de commissaris 
Onderwijs.  

Faculteit 

Het onderlinge contact met het faculteitsbestuur verloopt voornamelijk via de voorzitter en de 
assessor. Voor fysieke evenementen was het nodig dat de B.I.L. toestemming vroeg aan de 
assessor, in verband met de coronamaatregelen. Deze samenwerking wordt door de voorzitter 
als prettig ervaren. Ook zijn er twee online ontmoetingen geweest tussen het faculteitsbestuur 
en het 36e bestuur. Het faculteitsbestuur stond open voor onze input, en na een tijd zijn er door 
de B.I.L., met behulp van de heer Caminada van het faculteitsbestuur, fysieke studiesessies 
georganiseerd op de universiteit.  

Landelijk Overleg Bestuurskunde (LOB) 

De voorzitter heeft dit jaar, samen met een wisselend ander bestuurslid, deelgenomen aan alle 
vergaderingen van het LOB. Ook heeft hij zijn best gedaan om zo veel mogelijk punten voor 
de zeer prestigieuze LOB bokaal te verdienen, iets wat door de komende voorzitter voortgezet 
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zal moeten worden om de LOB bokaal en het bijbehorende prijzengeld nogmaals te winnen. 
Op dit moment staat de LOB bokaal te pronken op het bureau van de voorzitter.  

Bovendien is het dit jaar gelukt om het bid voor de organisatie van het Landelijk Congres 
Bestuurskunde te winnen. Hierdoor zal het LCB 2022 plaatsvinden in Den Haag. De voorzitter 
is in april deel geweest van de driekoppige sollicitatiecommissie voor het bestuur van het LCB 
2022. Deze sollicitatiecommissie bestond verder uit de voorzitter van het LOB, Tommy 
Blomvliet en de voorzitter van het LCB 2021, Jort Kamphuis. Eind april is het LCB bestuur 
gevormd.  

Studieverenigingen Overleg Platform (StOP) 

De voorzitter is regelmatig aangeschoven bij de online themavergaderingen van het StOP. De 
voorzitter vertegenwoordigt de B.I.L. niet alleen, ook een ander voor het thema relevant 
bestuurslid schuift aan. Voorbeelden van themadiscussies zijn promotie, buitenlandse reizen en 
acquisitie. 

VerO FGGA 

Tijdens het Verenigingen Overleg FGGA schoof de voorzitter aan namens de B.I.L. De 
vergadering wordt geleid door de assessor van FGGA. De VerO is een leerzaam en handig 
overleg, de deelnemers bestaan uit de verenigingen Fortuna, IRSA, Custodia en de B.I.L. In het 
vierde blok was er bij de verenigingen en assessor minder behoefte aan overleg, dus zijn er toen 
geen VerO’s meer geweest. Overleg over coronamaatregelen en andere zaken werd 
voornamelijk 1 op 1 besproken tussen de assessor en de voorzitters van de verenigingen.  

Overig 

Begin dit jaar was er het streven om een statutenwijziging door te voeren tijdens deze Wissel-
ALV. Hiervoor is veel voorbereidend werk verzet, en er is al contact geweest tussen de notaris 
en het bestuur over een conceptversie. Echter, op verzoek van de voorzitter is deze ontwikkeling 
op pauze gezet. Dit heeft twee redenen, de eerste is dat er onlangs een nieuwe wet omtrent 
besturen van verenigingen van kracht is gegaan (Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen). 
Deze wet schrijft bepaalde zaken voor aan ieder bestuur dat zijn statuten wijzigt. Ook bepaalt 
de wet dat iedere vereniging zijn/haar statuten moet wijzigen, ergens in de komende 5 jaar. Hier 
moet nog echt even goed naar gekeken worden door een nieuw bestuur en overlegd worden met 
de notaris.  

De tweede reden is dat de ALV-commissie Brede Heroverwegingen de vrijheid wilde hebben 
om nog iets te kunnen zeggen over zaken die in de statuten staan. Het is dan zonde van het geld 
om de statuten te wijzigen, als blijkt dat een bestuur in de komende jaren bepaalde adviezen 
van de commissie Brede Heroverwegingen op wil nemen in de statuten. Het staat het komende 
bestuur vrij om te kiezen of zij de statutenwijziging al wil voortzetten.    

Vincent van Duijn 
Voorzitter 
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Secretaris 
 
Ledenadministratie 
De ledenopbouw ziet er als volgt uit: 
 
Gemeten op 28 oktober 2020 11 maart 2021 9 september 2021 
Totaal 1384 1354 1439 
Algemene leden 1190 1163 1246 
Ereleden 11 11 11 
Leden van verdienste 2 2 2 
Alumni 147 144 146 
Docentleden  34 34 34 

 
De ledenadministratie wordt nog steeds bijgehouden met het programma Congressus en dit 
bevalt goed. Er zijn veel mensen die zich als nieuw lid van de B.I.L. hebben ingeschreven, wat 
voor een groot deel te danken is aan de leuke Eerstejaarsdag en de borrel die we in de HOPweek 
hebben georganiseerd. Daarnaast zijn er net als vorige jaren ook een aantal leden die zich 
hebben laten uitschrijven.  
 
Communicatie 
In het afgelopen jaar is er getracht zo snel en professioneel mogelijk te reageren op mails. De 
nieuwsbrief wordt nog steeds verstuurd met het programma MailChimp. De nieuwsbrief wordt 
elke maand door ongeveer 400 á 500 leden geopend.   
 
Promotie 
Promotie van de activiteiten vond het afgelopen jaar plaats via de website, de sociale media 
kanalen en via de WhatsApp-groepen van de verschillende jaarlagen. Het lid-promotie van elke 
toepasselijke commissie of de secretaris zelf schreef de promotiestukjes en maakte daar een 
banner bij met het programma Canva.  
 
Sociale Media 
Facebook wordt gebruikt om de activiteiten en acties aan te kondigen en om de leden op de 
hoogte te houden van eventuele vacatures. Op dit moment hebben we 1087 paginavolgers op 
Facebook en vinden 1022 onze pagina leuk. Instagram is de laatste jaren steeds populairder 
geworden onder de leden. Tegenwoordig heeft het Instagram account van de B.I.L. 741 volgers. 
Vorig jaar had het Instagram account van de B.I.L. nog maar 534 volgers, dus hier is een 
duidelijke toename te zien. Er is in dit afgelopen jaar dan ook veel gebruik gemaakt van 
Instagram om activiteiten te promoten en om leden te vermaken met bijvoorbeeld een quiz of 
een poll.  
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Website 
De website wordt nog steeds beheerd in Congressus en dit bevalt erg goed door de 
gebruiksvriendelijkheid en de medewerkers die altijd beschikbaar zijn om vragen te 
beantwoorden. Op de website worden de aankomende activiteiten geplaatst en de verschillende 
foto’s van de activiteiten. Ook vindt de boekverkoop plaats via de website en staan er 
verschillende promotionele teksten van onze partners. De B.I.L. heeft sinds dit jaar ook haar 
eigen webshop opgezet door de Onderwijscommissie. Hier worden samenvattingen en 
merchandise verkocht.  
 
Archief 
Het archief is een tijdje geleden verhuisd maar bevindt zich nog steeds in de kelder van het 
gebouw aan de Schouwburgstraat. Samen met de voorzitter zijn we langs geweest om te 
controleren of alles nog netjes was. Dit is nog steeds het geval.  
 
B.I.L.-kamer 
De B.I.L.-kamer is het hele jaar gesloten geweest wegens de coronamaatregelen. Gelukkig is 
de kamer sinds het nieuwe collegejaar wel weer open voor bestuursleden en leden om een kopje 
koffie te drinken en om samenvattingen te kopen. Er is een beetje budget vrijgemaakt voor het 
37e bestuur om de B.I.L.-kamer een beetje op te knappen. 
 
B.I.L.’er van de maand 
Het concept B.I.L.’er van de maand wordt nog steeds voortgezet. Er komen wel weinig 
nominaties binnen, maar nu leden elkaar meer fysiek kunnen zien zal mond-tot-mond reclame 
beter aanslaan. 
 
Almanakcommissie 
Samen met de commissie ‘Buiten BILd’ zijn we het afgelopen jaar erg druk geweest met het 
vormgeven van de almanak. Helaas heeft ook hier corona een beetje roet in het eten gegooid 
waardoor het proces is vertraagd. Dit kwam vooral door afspraken met OrangeBook die steeds 
niet plaats konden vinden. De commissie heeft ontzettend hard gewerkt om de almanak zo snel 
mogelijk af te krijgen en de verwachting is dat het bestand binnen een week of twee naar de 
drukker kan worden gestuurd.  
 
Merchandise 
Dit jaar zijn nieuwe truien ontworpen die konden worden besteld via de website. Door 
problemen met de voorraad van de bedrukker van de truien duurt het iets langer voordat de 
truien geleverd worden. Wanneer de truien eenmaal geleverd zijn, zal er naar de leden die er 
een besteld hebben, worden gecommuniceerd dat ze kunnen worden opgehaald in de B.I.L.-
kamer.  
 
Puck Verheul 
Secretaris 
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Penningmeester 
SAP nummer 
Vorig jaar is er via de universiteit een SAP nummer gecreëerd, waar betalingen vanaf gaan die 
aan de universiteit gerelateerd zijn. De betalingen voor de Bestuurskundige Berichten gaan van 
deze rekening af, en de subsidie vanuit het Instituut Bestuurskunde wordt hier ook op gestort. 
Er is dit jaar meerdere malen contact opgenomen met de persoon die over deze rekening gaat, 
om ook als studievereniging zelf inzicht te krijgen op deze rekening, maar dit is tot nu toe nog 
niet gelukt. Het proces om toegang te krijgen tot deze rekening is wel in motie gezet, en zal 
volgend jaar zeker volledig zijn. Daarentegen is er voor het einde van het jaar jammer genoeg 
nog geen volledig inzicht mogelijk, waardoor er geen volledige controle plaats kan vinden op 
de uitgaves en inkomsten die via het SAP-nummer gedaan zijn. Hierdoor zijn vele debiteuren 
en crediteuren van vorig jaar overgenomen, aangezien wij niet weten of deze wel betaald zijn 
of niet. 
 
Kascommissie 
De Kascommissie bestond dit jaar uit Evert van Dieën, Najla Dakramjiane, Pepijn 
Kouwenhoven, Nadia Amenou en Canali Korkmaz,. Hierbij was Nadia Amenou technisch 
gezien een halfjaar lid, maar in de praktijk heeft ook zij het gehele jaar de controles bijgewoond. 
De eindcontrole heeft plaatsgevonden op 1 september 2021, waarbij alle bonnetjes, declaraties 
en facturen zijn gecontroleerd. Ook zijn alle bedragen gecontroleerd op Conscribo.  
 
Voorraad 
De voorraad bestaat uit de huidige doppers, spelden, bretels, truien en dassen. De voorraad is 
de laatste weken grondig geteld. 
 
Subsidies 
Dit jaar zijn er subsidies binnen gekomen van het LUF, Vereniging voor Bestuurskunde en het 
Instituut.  
 
Penningmeestertraining 
De komend penningmeester is aanwezig geweest bij de eind Kascontrole en heeft ook een hele 
dag meegelopen met een administratie sessie. Ik zal komend jaar helpen waar nodig, maar ik 
heb volle vertrouwen in mijn opvolger om de zaakjes op orde te houden. 
 
Daan Canne 
Penningmeester 
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Commissaris Onderwijs 
Verkoop 
 
B.I.L.-bundels 
Afgelopen jaar heeft de verkoop van de B.I.L.-bundels volledig online plaatsgevonden. 
Studenten konden de bundels op bestelling kopen, waarna de bundels werden geprint en 
vervolgens naar de studenten op zijn gestuurd. Sinds het tweede blok is de verkoop van B.I.L.-
bundels via www.bilwebshop.nl verlopen, om de verkoop van de bundels zo soepel mogelijk 
te laten verlopen.  
 
Het printen van de B.I.L.-bundels is het hele jaar uitbesteed aan de printshop van de Universiteit 
Leiden (m.u.v. de bundels van Staatsrecht, wegens de timing van het bijbehorende tentamen).  
Doordat de B.I.L.-bundels via de post bij de studenten zijn bezorgd, was er een kortere periode 
waarin de bundels konden worden verkocht. Dit om ervoor te zorgen dat de studenten binnen 
een redelijke termijn voor hun tentamen hun B.I.L.-bundels hebben ontvangen.  
 
Verkoop blok I 
Vak Verslag Aantal 

verkocht 
Beleid I Agenda’s, Alternives and Public 

Policies 
70 

Beleid I Studying Public Policy 55 
OBBW De Bestuurlijke Kaart van Nederland 44 
OBBW Openbaar Bestuur  46 
GOB  Duizend jaar openbaar bestuur in 

Nederland 
34 

Micro-economie Principles of Economics 34 
Foundations of Social Science Exploring Humans 62 
Economie van de Publieke 
Sector 

Public Finance 68 

Totaal 
 

413 
 
Verkoop blok II 
Vak Verslag Aantal verkocht 
ISWO Social Research Methods 54 
Economie in Hoofdlijnen Essentials of Economics 25 
Organisatietheorie Sociology of Organisations 49 
Macro-economie Principles of Economics 27 
Kwantitatieve Methoden Multiple Regression: a primer 43 
European Union Politics and Policy European Union Politics  42 
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International Administration International Organizations 28 
Totaal 

 
265 

 
Verkoop blok III 
Vak Verslag Aantal verkocht 
Publiek Management Publiek Management 47 
Statistiek Statistics: A Tool for Social Research 53 
Beleidseconomie Overheidsfinanciën 25 
Sociologie Our Social World 18 
SEBTI The Economics of Imperfect Labour Markets 14 
Beleid III Evalueren 30 
Totaal 

 
187 

 
Verkoop vlok IV 
Vak Boek Aantal verkocht 
Politicologie Governance and Politics of the Netherlands 47 
Recht Hoofdstukken recht voor niet-juristen 44 
EBM I Agenda’s, Alternives and Public Policies 9 
Beleid II Studying Public Policy 25 
Administrative Ethics Ethics, the basics 21 
Staats- en Bestuursrecht Staatsrecht 22 
Staats- en Bestuursrecht Bestuursrecht in het Awb-tijdperk 17  
Totaal 

 
185 

 

Boekverkoop 
De boekverkoop is in samenwerking met bol.com prettig verlopen. De samenwerkingmet 
bol.com is met de Commissaris Extern geëvalueerd met de contactpersoon van bol.com. 
Voorafgaand aan het derde blok was het lastig om in contact met bol.com te komen, waardoor 
de boekverkoop later dan gepland van start kon gaan. Dit is aangekaart bij bol.com en inmiddels 
zijn deze problemen door meer personeel bij bol.com verholpen.  
 
Commissies 
 
Onderwijscommissie 
De Onderwijscommissie heeft alle in het afgelopen jaar verkochte B.I.L.-bundels gecontroleerd 
op taalgebruik, spelling, kwaliteit en inhoud. Ook lag het initiatief van de in blok II in gebruik 
genomen webshop bij de Onderwijscommissie. Daarnaast zijn er vier nieuwe samenvattingen 
in de verkoop gegaan (waarvan twee vorig jaar al waren aangeleverd).  
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B.E.L.-Commissie 
De B.E.L.-commissie heeft alle vakken van de bachelor Bestuurskunde geëvalueerd en 
verwerkt. Alle panels hebben online plaatsgevonden. De vak-evaluaties en reacties van de 
docenten zijn gebundeld en binnenkort te lezen in de B.E.L.-gids.  
 
Bestuurskundige Berichten commissie 
De BB-Commissie heeft twee mooie edities uitgebracht en ook de podcast is voortgezet. De 
nieuwe opmaak van de eerste editie dit jaar is vastgehouden voor de tweede editie, die extra 
mooi is geworden om het 7e lustrum van de BB te vieren.  
 
De BB heeft niet stilgezeten na de ophef die is ontstaan na uitgave van de vorige editie. De 
commissie heeft uitvoerig en kritisch naar zichzelf gekeken. Om in de toekomst concreet 
dergelijke situaties te voorkomen zijn deze stappen ondernomen:  

• Striktere peer-reviews van de artikelen door zowel commissieleden als onafhankelijke 
externen, met name het B.I.L. bestuur. Hierbij krijgt elk commissielid een aantal te 
publiceren artikelen aangewezen om kritisch te controleren. 

• Een strengere puntenlijst waaraan de artikelen inhoudelijk worden getoetst. Denk aan 
brongebruik, betrokkenheid van genoemde organisaties in de artikelen en meer 
duidelijkheid over het doel van de artikelen (bijv. betogend, interview, extern stuk etc.) 

Ook is de B.I.L. in gesprek gegaan met de Diversity Officer van de Universiteit Leiden. In 
december stond al een evenement gepland over diversiteit en inclusie, dat helaas geen doorgang 
heeft kunnen vinden. Daarom was het des te belangrijker dat de Diversity Officer bereid was 
een lezing voor ons te geven, waar veel nieuwe inzichten voor ons zijn ontstaan.  
De B.I.L. zal zich in de toekomst bezig blijven houden met het onderwerp diversiteit en 
inclusiviteit, om te zorgen dat iedereen zich welkom voelt bij de B.I.L. Het onderwerp gaat ook 
steeds meer leven bij de universiteit. Dit uit zich in een reeks aan trainingen over diversiteit en 
inclusiviteit, waar de (toekomstige) voorzitter van de B.I.L. aan deelneemt. Daarnaast is, zoals 
eerder vermeld in de stukken van de Voorzitter, aan de toekomstige Voorzitter aangeraden om 
binnen de B.I.L. een vertrouwenspersoon aan te stellen.  
 
Instituut 
 
BOLC en MOLC 
De Commissaris Onderwijs heeft deelgenomen aan BOLC en MOLC vergaderingen als actieve 
toehoorder.  
 
Voorlichtingsdagen en promotie 
Alle voorlichtingsactiviteiten hebben, zoals verwacht, afgelopen jaar online plaatsgevonden. In 
overleg met de studieadviseurs en de communicatieafdeling van de faculteit is de Commissaris 
Onderwijs bij alle voorlichtingsactiviteiten aanwezig geweest om vragen van (mogelijk 
toekomstige) studenten te beantwoorden.  
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Trainingen 
In het eerste blok is in samenwerking met Dominus Cursussen een tentamentraining gegeven. 
In het derde blok stond in samenwerking met Dominus Cursussen een Exceltraining gepland, 
die door aangepaste inhoud van het vak statistiek helaas geen doorgang heeft kunnen vinden.  
In het vierde blok heeft de Commissaris Onderwijs samen met een medewerker van Dominus 
cursussen een nieuwe papertraining gemaakt en gegeven. Deze training kan komende jaren ook 
weer worden ingezet.  
 
Ida Hobma 
Commissaris Onderwijs 
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Commissaris Intern 
 

Algemeen  

Dit jaar zijn een aantal activiteiten georganiseerd door het bestuur. Die worden hieronder 
weergegeven: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 
Commissiemarkt 15 september 

2020 
Beehive  59 

Openingsborrel 17 september 
2020 

Haagsche 
Bierkluis, Millers 
en de Tijd  

121 

Pubquiz  30 september  O’Caseys  - 
B.I.L.-diner  6 oktober 2020 ‘t Jagertje - 
Commissiekenningsmakingsuitje 8 december 2020 Online 18 
Valentijnsactie 14 februari 2020 - -  
Leidsch Debat  17 februari 2020 Online 137 
De Grote BekendmakingsBorrel  

 
Online 31 

Online B.I.L.-kamer  Elke woensdag 
van 16:00 – 
17:00  

Online  Variabel 

Verkiezingenactiviteit 2 maart 2021 Online 100 
B.I.L. x BOW activiteit 29 april 2021 Online, vanuit Den 

Haag en Nijmegen 
13 vanuit Den 
Haag 

Diversiteitsevenement 19 mei 2021 Wijnhaven 22 
Kanoën met de B.I.L.  2 juni 2021 Den Haag 27 
Duinrell 22 juni 2021 Wassenaar  30 

 
Commissie Informeel  

De commissie heeft de volgende activiteiten georganiseerd: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 
AfterTentamenBingo (ATB I) 29 oktober 

2020 
Online 44 

Pubquiz met special guests  12 november 
2020 

Online 26 

Netflix Party  2 december 
2020 

Online 16 

Koken met de B.I.L. (als ATB 
II)  

18 december 
2020 

Online  - 
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Distance Disco  11 februari 
2021 

Online 19 

Babbelbox B.I.L.-borrel 4 maart 2021 Online 45 
Schilderen met de B.I.L. 
(ATBIII) 

1 april 2021 Online 21 

B.I.L. First Dates 26 april 2021 Den Haag, verschillende 
locaties  

39 

Borrel na beachvolleybal  20 mei  Solbeach 38 
Borrel ATBIV 10 juni De Tijd 40 

 
Gelukkig heeft de Commissie op het eind nog wel fysieke activiteiten kunnen organiseren. Aan 
originaliteit geen gebrek! 

 
Diescommissie 

De diesweek heeft dit jaar plaatsgevonden van 12 t/m 17 april. Het thema dit jaar was 
‘Toekomst’ en de week heeft zich als volgt gevuld: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 
Opening door Chaya en 
Vincent 

12 april 
2021 

Wijnhaven en Academiegebouw 
Leiden, live uitgezonden via 
Instagram 

Om en nabij 
80 

Lezing Sander Dekker 12 april 
2021 

Academiegebouw Leiden, ook 
live via Instagram  

Om en nabij 
80 

Pubquiz  12 april 
2021 

Online 23 

Duurzaamheidsworkshop 13 april 
2021 

Online  16 

Escaperoom 14 april 
2021 

Online  29 

Lezing Alexander Pechtold 15 april 
2021 

Wijnhaven, live via Teams 37 

Cocktailworkshop 16 april 
2021 

Online via Zoom 40 

 
Helaas heeft de diescommissie de diesviering niet kunnen afsluiten met een gala, zoals 
gebruikelijk is, dus heeft zij een alternatief bedacht. Online een gala organiseren leek ons geen 
goed idee, dus is er gekozen voor een cocktailworkshop die heel erg goed heeft uitgepakt. De 
hele week heeft (hopelijk kan de lezer dit beamen) voor een positieve ervaring gezorgd, ook 
voor de sprekers!  
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Introductiecommissie 

Helaas heeft Meet the Campus dit jaar geen doorgang kunnen vinden, omdat het niet mogelijk 
bleek externen binnen te laten op Wijnhaven.  

Wel heeft de introductiecommissie aan het begin van het jaar een eerstejaarsquiz georganiseerd, 
om de eerstejaars bestuurskundigen toch kennis met elkaar te kunnen laten maken. Deze quiz 
vond online plaats op 26 november en werd bijgewoond door ongeveer 28 aanwezigen.  

In samenwerking met Commissie Informeel heeft de Introductiecommissie op 4 maart de 
Babbelbox B.I.L. borrel georganiseerd. De commissies zijn deze samenwerking aangegaan 
zodat budget gekoppeld kon worden en nog meer deelnemers bereikt konden worden en dat 
heeft ook goed uitgepakt.  

De EJD stond gepland op 5 en 6 augustus, waar deelnemers bij de Scouting in Alphen aan den 
Rijn een overnachting zouden hebben. Helaas kwam op 9 juli het bericht dat meerdaagse 
evenementen niet meer toegestaan zouden zijn. Daarom heeft de commissie van de EJD een 
eendaagse activiteit moeten maken, die alsnog plaats heeft gevonden bij de Scouting in Alphen 
aan den Rijn. De planning zag er zo uit: 

11:00 inloop 
11:15 kennismakingsspel als alle deelnemers aanwezig zijn 
12:00 lunch 
13:00-16:30 spellen, zelf in te delen door deelnemer (zij hadden de keuze om te volleyballen, 
te voetballen, een letterspel te spelen zoals bij de Jongens tegen de Meisjes (dat programma), 
of het Twister spel op een XXL mat te spelen) 
16:30 koken, alvast een beetje opruimen  
18:00 eten 
19:00 flunkyball toernooi + lasergamen in teams  
22:00 opruimen  
 
We kijken terug op een geslaagde dag met ongeveer 21 deelnemers!  

 
Redactiecommissie 

De commissie heeft de samenstelling ’t Haagsch Kwartiertje samengesteld en drie keer 
uitgebracht in PDF vorm. De link naar dit PDF bestand is meegestuurd met de nieuwsbrief van 
op dat moment. In het begin bleek het niet mogelijk om het blad uit te delen, vanwege het 
ontbreken van fysieke activiteiten. Recentelijk hebben we toch besloten om te kijken of het zou 
lukken het bestand af te drukken, omdat we het in Canva hebben gemaakt en niet in InDesign. 
De kwaliteit, ook bij een nieuwe drukker (drukwerkdeal), bleek echter goed en hier willen we 
dan volgend jaar voor de laatste editie ook mee doorgaan. De laatste editie zal nog opgestuurd 
worden, dat is door de vakantie wat vertraagd, omdat het pas tegen mei/juni weer mogelijk 
werd fysieke activiteiten te organiseren.  
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 Commissiebokaal 

Ook dit jaar zijn we doorgegaan met de commissiebokaal. Punten kunnen verzameld worden 
door aanwezig te zijn op activiteiten, zowel formeel als informeel, ALV’s en reizen. Afhangend 
van de soort activiteit wordt er een aantal punten toegekend. De winnende commissie zullen 
we tijdens de Wissel ALV bekend maken.  

 
Loes Velthuis 
Commissaris Intern 
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Commissaris Buitenland 
Korte Reiscommissie 

De Korte Reiscommissie zou dit jaar van 29 mei tot en met 2 juni de Korte Reis naar Berlijn 
organiseren. De deelnemersbijdrage was vastgesteld op 129 euro en er zouden 30 deelnemers 
mee gaan. Dit aantal is lager dan normaal vanwege de toen geldende overheidsmaatregelen. De 
digitale bekendmaking van de bestemming vond plaats op dinsdag 23 februari. Vanwege de 
coronacrisis is deze reis helaas geannuleerd. Er waren geen annuleringskosten. De 
deelnemersbijdragen waren nog niet betaald, vandaar dat er geen restitutie heeft 
plaatsgevonden. Op 14 mei vond het digitale alternatief plaats in samenwerking met het 
Regionale Informatie- en Expertise Centrum (regio Haaglanden) georganiseerd door de Korte 
en Lange Reiscommissie. Dit was een interactieve lezing op het gebied van criminaliteit 
ondermijning. Hier waren 40 deelnemers bij aanwezig. 

 

Lange Reiscommissie 

De Lange Reiscommissie zou dit jaar van 26 juni tot en met 1 juli de Lange Reis naar 
Kopenhagen organiseren. De deelnemersbijdrage was vastgesteld op 255 euro en er zouden 30 
deelnemers mee gaan. Dit aantal is lager dan normaal vanwege de toen geldende 
overheidsmaatregelen. De digitale bekendmaking van de bestemming vond plaats op dinsdag 
23 februari. Vanwege de coronacrisis is deze reis helaas geannuleerd. Op 28 januari 2021 werd 
10% borg betaald wat neerkomt op 343,66 euro. Dit bedrag kan niet worden gerestitueerd en 
kan alleen opnieuw worden gebruikt bij Generator Hostels in de vorm van een voucher. 
Mogelijk kan mijn opvolger de voucher nog in gebruik nemen. De voucher is geldig tot en met 
4 april 2022. De deelnemersbijdragen waren nog niet betaald, vandaar dat er geen restitutie 
heeft plaatsgevonden. Er is gepoogd een alternatief weekend weg te organiseren in Nederland 
in Nijmegen. Ook dit mocht vanwege de overheidsmaatregelen niet plaatsvinden. Op 14 mei 
vond het digitale alternatief plaats in samenwerking met het Regionale Informatie- en Expertise 
Centrum (regio Haaglanden) georganiseerd door de Lange en Korte Reiscommissie. Dit was 
een interactieve lezing op het gebied van criminaliteit ondermijning. Hier waren 40 deelnemers 
bij aanwezig. 

 

Wintersport-Sportcommissie 

De Wintersport-Sportcommissie “Scottland” heeft gepoogd een wintersportreis te organiseren. 
Helaas werd al snel duidelijk dat dit niet mogelijk was vanwege de overheidsmaatregelen. Er 
zijn geen annuleringskosten en er heeft ook geen restitutie plaatsgevonden. Alle deelnemers die 
vorig jaar een voucher hebben ontvangen vanwege de toen gecancelde wintersportreis, hebben 
hun voucher kunnen inwisselen of hun geld kunnen terugvragen bij de Sunweb Group. Dit geld 
is inmiddels gerestitueerd. 
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De Wintersport-Sportcommissie heeft vanwege de coronasituatie de focus gelegd op het 
organiseren van sportactiviteiten. In totaal zijn er drie sportactiviteiten georganiseerd. Op 
vrijdag 2 april vond de sportmiddag plaats bij rugbyclub HRC. Hierbij waren 30 deelnemers 
aanwezig. Op donderdag 20 mei werd de beachvolleybalactiviteit georganiseerd bij de 
volleybalvereniging op Scheveningenstrand. Hierbij waren 42 deelnemers aanwezig. Op 
woensdag 9 juni vond de sportdag plaats bij voetbalvereniging RAS. Hierbij waren 40 
deelnemers aanwezig.  

 

AlleJaarsDagen 

De AlleJaarsDagencommissie “Ik Hou Van Holland” zou dit jaar van 30 april tot en met 2 mei 
de AlleJaarsDagen naar Dwingeloo organiseren. De deelnemersbijdrage was vastgesteld op 45 
euro. Alle dertig plekken zaten vol, maar helaas moesten de AlleJaarsDagen vanwege 
overheidsmaatregelen worden geannuleerd. De totale annuleringskosten bedragen 439 euro. De 
deelnemers hadden bij de inschrijving nog niet betaald. Restitutie was dus niet nodig.  

Als alternatief voor de AlleJaarsDagen is er op 17 juni een BBQ georganiseerd bij Sol Beach 
in Scheveningen. Hierbij waren 41 deelnemers aanwezig.  

 

Vrijwilligersmaand 

Tussen 14 februari en 12 maart vond de B.I.L.-Vrijwilligersmaand plaats, waarin elf 
verschillende vrijwilligersactiviteiten in en rondom Den Haag zijn georganiseerd. De B.I.L.-
Vrijwilligersmaand is geïnitieerd en opgezet door de Commissaris Buitenland met hulp van 
B.I.L.-lid Ichelle Hutink en de Commissaris Extern. De gedachte achter de B.I.L.-
Vrijwilligersmaand is om iets terug te doen voor de stad Den Haag tijdens de COVID-19-crisis. 
In totaal hebben 64 B.I.L.-vrijwilligers zich in desbetreffende periode ingezet voor 
verschillende vrijwilligersactiviteiten. Het idee van vrijwilligerswerk begon als een eenmalig 
event vanwege COVID-19. Het lijkt ons inmiddels erg mooi om dit in de toekomst jaarlijks te 
laten terugkeren bij de B.I.L. Dit zullen wij aan het volgende bestuur meegeven. Hieronder een 
overzicht van alle vrijwilligersactiviteiten plus het aantal aanmeldingen: 

Vrijwilligersactiviteit Datum (2021) Aantal 
aanmeldingen 

Soep rond brengen voor ouderen 
(Participatiekeuken) 

15 februari 5 

Pub quiz organiseren voor een safehouse (Present 
Den Haag) 

18 februari 4 (maximum) 

Spullen inzamelen voor Haagse Vrouwendag 
(Kessler Stichting) 

22 februari 10 

Bakken voor ouderen (NLCares) 24 februari 21 
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Bestuurskundige casus oplossen (Stichting tegen 
Eenzaamheid) 

25 februari 10 

Wandelen met ouderen (NLCares) 1 maart & 8 
maart 

6 (maximum) & 6 

Kaarten schrijven voor ouderen (NLCares) 3 maart 33 
Amnesty petitie-actie (Amnesty International) 8 maart 8 
Opruimdag Scheveningse pier en strand (Supporters 
van Schoon NL) 

10 maart 20 

Bakken voor jongeren en ouderen met fysieke 
problemen (NLCares) 

12 maart 6 

 
Blokken met de B.I.L. 

Vanwege de coronacrisis en hierdoor het beperkte contact met de leden, is ervoor gekozen om 
Blokken met de B.I.L. op te zetten in samenwerking met Koen Caminada van het FGGA 
Faculteitsbestuur. In de maand mei werden meerdere studiesessies georganiseerd op de Campus 
Wijnhaven waarvoor leden en niet-leden zich konden inschrijven. Op deze manier konden 
studenten elkaar op een verantwoorde en veilige manier ontmoeten op de universiteit en 
tegelijkertijd studeren. Dit plan was oorspronkelijk bedoeld voor de maand februari, maar 
vanwege de toen verslechterde coronasituatie moest Blokken met de B.I.L. opgeschoven 
worden naar mei. In totaal hebben ongeveer 50 mensen deelgenomen aan de verschillende 
studiesessies.  

 

Vicevoorzitter 

De vicevoorzitter heeft elk blok minstens één gesprek met de voorzitter gehad over de interne 
en externe gang van zaken. Dit was gezellig. Daarnaast heeft de vicevoorzitter de taken van de 
voorzitter overgenomen wanneer deze niet aanwezig kon zijn.  

Scott Holland 
Commissaris Buitenland & Vicevoorzitter 
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Commissaris Extern 
Acquisitie  

Ook in de tweede helft van afgelopen jaar bleef het moeizaam om nieuwe samenwerkingen op 
te starten en bestaande te verlengen. Toch is het, met de hulp van Commissie Extern, gelukt om 
target te halen. De Commissaris Extern is dan ook ontzettend trots op het doorzettingsvermogen 
van de Commissie. Alles bij elkaar zijn er het afgelopen jaar samenwerkingen gestart en 
verlengd met: Amazing Taste, Avicenna, BECIS, Bol.com, Center for Sustainability, Certus 
Groep, CHDR, CIDI, Creativity Pools, Daadkracht, Dominus Cursus, Health Economics, Hello 
Fresh, Interim Valley, Jongerenambassadeurs, Joor It, KWINK Groep, Nationaal 
Energietraineeship, Public Cinema, Public Matters, Ruimtemeesters, ScienceWorks, TOPdesk, 
Unipartners, TOPdesk en Vereniging voor Overheidsmanagement. Daarnaast zijn er 
voorbereidingen getroffen om volgend jaar naast de bestaande deal met bol.com ook met 
Bookmatch te gaan werken voor tweedehandsboeken. De samenstelling van de volgende 
bedragen vormen de totale acquisitie-inkomsten van dit boekjaar: 

 

Partner Bedrag  
Amazing Taste 200 
Avicenna 45 
BECIS 300 
BOL.com 2.418,21 
Centre for sustainability  175 
Certus Groep 80 
CHDR 410 
CIDI 200 
Creativity Pools 20 
Daadkracht  50  
Dominus Cursus 170 
Health Economics 60 
Hello Fresh  62,50  
Interim Valley  150 
Jongerenambassadeurs 20  
Joor It  125 
KWINK groep  65 
Nationaal Energietraineeship 100 
Public Cinema  150  
Public Matters  100 
Ruimtemeesters 75 
ScienceWorks 120  
TOPdesk 650  
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Unipartners 200 
Vereniging voor Overheidsmanagement  275  
Totaal  6.220,71  

 

Commissie Extern: manier van werken  

Vanwege onduidelijkheden van het oude systeem en een dalend enthousiasme is de Commissie 
Extern afgelopen halfjaar op een andere manier van werken overgegaan. Waar eerst een strak 
schema werd aangehouden van het aantal mailtjes dat per week verzonden moesten worden, 
kreeg nu elk commissielid een eigen doel van het aantal werkelijke afspraken die hij wilde 
maken per maand. Het streven was ongeveer drie afspraken per maand. De commissieleden 
hebben aangegeven dat ze dit een flexibelere manier van werken vonden. Het enthousiasme 
groeide en er werd meer gemaild, desondanks werd het doel niet altijd gehaald. Toch raad ik 
mijn opvolger aan langer met deze manier van werken te experimenteren, en te kijken hoe die 
verbeterd kan worden.  

 
Formele Activiteiten  

Er werd steeds gekeken naar wat de mogelijkheden waren om fysieke activiteiten te 
organiseren, maar afgelopen jaar is gebleken dat sommige activiteiten ook goed online 
georganiseerd kunnen worden. Hier volgt een overzicht van alle activiteiten:  

 
Activiteit  Datum  Omschrijving  Aanwezigen  
Trump vs Biden talks 
met Frits Wester  

16/10/2020 Frits Wester vertelt over de ins en 
outs van de verkiezingen in de VS. 
(online)  

23  

Q&A met de CEO 
van  Cordaid  

2/11/2020 De CEO van NGO Cordaid 
beantwoord al onze vragen over 
zijn werk. (online) 

17  

Politie in het nieuws  7/12/2020 Directeur van G4S Renée Hiemstra 
en hoogleraar Jaap Timmer gaan in 
debat over de privatisering van de 
politie. (fysiek) 

24  

Twintigers in de 
Tweede Kamer  

2/03/2021 Kandidaten voor de tweede kamer 
verkiezingen van zeven grote 
partijen wordt het vuur aan de 
schenen gelegd. I.s.m. SPIL. 
(online)  

34  

Inhousedag Topdesk 21/04/2021 We kregen een virtuele rondleiding 
door het kantoor en er werd een 
casus behandeld. (online)  

16 
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B.I.L. x BOW 
evenement 

29/04/2021 In een pubquiz gingen we de strijd 
aan tegen BOW, onder genot van 
een biertje uit beide steden. 
(online)  

20 (alleen 
B.I.L.) 

Symposium Integriteit  07/05/2021 Door twee workshops-rondes en 
een lezing van de burgemeester 
kwamen we meer te weten over 
integriteit. (online)  

31 

Bedrijvenborrelroute 16/06/2021 Netwerken tijdens een tour langs 3 
kantoren en bedrijven op het terras. 
I.s.m. dentatus. (fysiek)  

13 (alleen 
B.I.L.) 

 

Mastercommissie  

De Mastercommissie heeft het afgelopen jaar een aantal masteractiviteiten georganiseerd, die 
actief zijn gepromoot in de Master WhatsAppgroepen. Er werd zoveel mogelijk met de masters 
gekeken waar zij behoefte aan hadden. Hieruit kwamen de volgende activiteiten:  

 
Activiteit  Datum  Omschrijving  Aanwezigen  
Stars & Stripes  3/12/2020 Amerikaanse diplomaat Shane Siegel en 

hoogleraar Kutsal Yesilkagit gaan in 
debat over de bestuurlijke verschillen 
tussen de VS en Nederland. (Fysiek) 

35  

Meet a Trainee 3/03/2021 Een gezellige avond waar je in gesprek 
kan gaan met verschillende 
trainees. (online)  

18 (ook 
bachelor) 

Afterthesisdrinks  23/06/2021 Rondleiding door brouwerij Kompaan en 
daarna drankjes doen. (fysiek)  

29  

 

Alumnibeleid  

De Commissaris Extern heeft het afgelopen jaar zitting genomen in de Alumnicommissie van 
het Instituut. Hierin zitten op dit moment Elena Boendarouk (voorzitter), Sander Kieboom, 
Annet Lelieveld, Judith van Doorn en Leony van der Splinter. Het afgelopen jaar heeft de 
commissie zich met name beziggehouden met onderzoek naar de arbeidsmarkt van alumni. Zo 
werd er gekeken hoe alumni beter betrokken konden worden bij de Universiteit. Voorbeelden 
van mogelijkheden zijn een ‘alumni finder’, mentornetwerk, en interactieve activiteiten met 
meerdere alumni. Om zinvol bij te kunnen dragen aan deze discussie heeft de Commissaris 
Extern iedere bijeenkomst van de alumnicommissie bijgewoond en geparticipeerd bij de 
inspiratiesessie. Ook werd er aan het eind van elk blok een alumninieuwsbrief verstuurd.   
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Project Stairs Affairs  

Afgelopen halfjaar hebben de Commissaris Buitenland en Commissaris Extern van de B.I.L 
een aantal keer met de SPIL vergaderd over de structuur en verdere stappen omtrent Stairs 
Affairs. Er is voor gekozen om een commissie op te zetten die voor de helft uit beide 
verenigingen zal bestaan. Het doel van de commissie is om twee keer per jaar een groots 
evenement, open voor iedereen, te organiseren op Wijnhaven. Hiervoor worden professionals 
uitgenodigd die de commissie zal interviewen zoals bij een Room for Discussion. Het plan is 
dit jaar verder uitgedacht, maar nog niet in uitvoering vanwege de beperkte mogelijkheden om 
een fysieke activiteit te organiseren.  

 

Laura Klein 
Commissaris Extern 
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Lijst van (on)gebruikte afkortingen  
AJD – AlleJaarsDagen 

ALV – Algemene Ledenvergadering 

AUB – Algemene Uittreksel Bank 

BBO – Bestuur, Beleid & Organisatie 

B.E.L. – Bestuurskundige Evaluatiecommissie Leiden 

B.I.L. – Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden 

CASSA – Commissie Algemene Subsidies Studenten Activiteiten 

CvA – Comité van Aanbeveling 

EJD – EersteJaarsDagen 

FGGA – Faculteit Governance and Global Affairs 

FSW – Faculteit Sociale Wetenschappen 

GroVer – GroteVerenigingenOverleg 

ICLON – Interfacultair Centrum voor Lerarenopleiding, Onderwijsontwikkeling en 

Nascholing 

ICT – Informatie- en communicatietechnologie 

LCB – Landelijk Congres Bestuurskunde 

LOB – Landelijk Overlegorgaan Bestuurskundeverenigingen 

OLC – Opleidingscommisie 

RvA – Raad van Advies 

RvT – Raad van Toezicht 

SIL – Stichting Intermediair Leiden 

SPIL – Stelletje Puberende Incompetente Leidenaren 

StOP – Studieverenigingen Overleg Platform 

VerO – Verenigingen Overleg 

W.v.t.t.k. – Wat verder ter tafel komt  

 

 

 


